

TOP 汽车 | 改版特刊

New
新生活 新汽车

新趋势

上半年,增长最快的细分市场领域是什么? SUV。

2012年? 2011年? 2010年? ……都是SUV。

近几年,不论市场冷暖季节寒暑,SUV车型的销售一直领跑汽车市场整体增速。2013年下半年,汽车市场新一波热潮已经掀起,其主角无疑还是SUV。有业内人士感叹,近3年来,还没有从年初开始就涌现那么多款重量级的SUV车型。毫无疑问,厂家、经销商将今年的增长重点都押宝在其SUV车型身上。郑州晚报记者 谢宽

连续三年受关注,下半年热度仍不减 SUV销量占比将达30%

行情:下半年SUV新车频繁上市

上半年,SUV作为热点关注的车型,销售132.98万辆,同比增长41.56%,下半年,SUV依然是热点话题。长城哈弗(微博)H2/H6运动版/H8、瑞虎5、莲花T5、景逸X5、帝豪EX8、北汽B40、众泰T600、长安马自达国产CX-5、国产CX-7、新RAV4、JEEP自由光等SUV也将在年底陆续发布与上市……

据了解,长城哈弗H8约在10月上市,预计售价约是在15万~20万元,哈弗可谓国产车的骄傲,哈弗H8是哈弗系列的中高端的五座版SUV车型,其定位高于哈弗H6。该车配置了方向盘拨片换挡、定速巡航、ESP、坡道辅助、前后雷达及倒车影像、超大尺寸天窗等都搭载在新车上。而长安马自达国产CX-5在7月20日已启动预售程序,预售价格为18万~26万元。

分析:车市依靠新款车型带动销量

尽管SUV的火热远未结束,但市场格局可能发生变化。有业内人士分析,随着各品牌SUV产品的上市,这一市场已经从过去的产品稀缺进入较为丰富的阶段,过去靠一两款SUV车型就能坐稳江山早涝保收的情况今后定会得到转变。在新的竞争形势下,多数主流SUV车型咬紧价格不放松的情况可

能得到缓解,市场主要存在于SUV身上的加价行为今后也会越少出现。而这一切对消费者来说无疑是一件大好事。

“其实车商更喜欢新款车型上市,一方面新款车型刚上市,因为有新鲜感,所以新车型是有利润的,这样不但可以带动销量,还可以加快完成年任务量,只是在旧款车型上需要亏本抛售。”有车商如是说。

下半年将有更多重磅级的新车上市,而SUV车型居多,更是值得让消费者等待。业内人士提醒,如果消费者有意购买SUV车型,等待下半年将要上市或是引进的新款SUV车型,尤其是一些引进来国产的SUV车型,在价格上比较占有优势。

预计:未来销量占比将达30%以上

我国SUV以城市型为主,通过对比,我们发现国内的SUV油耗并不比同价位轿车要高,所以对于我国制约SUV销量的油耗瓶颈应该是一个伪命题。当前我国SUV的销量占比为15%,专家判断未来我国SUV的销量占比能够有美国的水平,达到30%左右。

我们通过对未来SUV销量占比及乘用车销量增速的两个假设来测算未来10年SUV销量的年复合增速,中性假设下得出未来10年SUV销量增速在18%,远远高出行业平均水平。

■焦点问答

解答者:东风标致河南区域经理刘凯

Q SUV就是越野车吗?
A 运动型多用途汽车。主要是指那离地间隙较大,在一定程度上既有轿车的舒适性又有越野车的越野性能。一般来讲SUV分三类,一类是纯越野型SUV、城市SUV以及跨界SUV。纯正的越野车与城市SUV有一个本质区别,即是否采用的是承载式车身结构。比如纯越野有JEEP牧马人、丰田陆地巡洋舰、路虎等,而城市SUV则有现代IX35、上海大众途观、丰田汉兰达、本田CR-V等,而跨界SUV则有如东风日产逍客、本田的歌斯图、宝马X6等。

Q 什么是适时四驱、什么是分时四驱?
A 分时四驱,这是一种驾驶者可以在两驱和四驱之间手动选择的四轮驱动系统,由驾驶员根据路面情况,通过接通或断开分动器来变化两轮驱动或四轮驱动模式,这也是一般越野车或四驱SUV最常见的驱动模式。全时四驱,这种传动系统不需要驾驶人选择操作,前后车轮永远维持四轮驱动模式,行驶时发动机输出扭矩按50:50设定在前后轮上,使前后排车轮保持等量的扭矩。全时驱动系统具有良好的驾驶操控性和行驶循迹性,有了全时四驱系统,就可以在铺装路面上顺利驾驶。

发布 SUV 最受欢迎

通过调查发现,多数受访者认为SUV车型将是2013年最受欢迎的车型,传统三厢车稳居第二。此外,选择“大两厢轿车”的比例也比以往有所增加。

印证 关注度三年第一

SUV关注度占比47.1%;三厢车占比28.2%;大两厢占比14.7%;MPV占比3.1%等,与去年同期相比,SUV依然占据着市场车型的话语权,关注度连续三年稳居第一;而跨界大两厢车型,今年有所提升,挤进前三甲。

■潮流推荐



标致3008

全新标致3008共有2.0L自然吸气与1.6T涡轮增压两款发动机,与之匹配的是5MT与6AT两款变速箱。配备了多路况适应系统(Grip Control)。



北京现代胜达

运用风暴边缘“Storm Edge”设计理念开发的大中型SUV车型,拥有更加硬朗大气的外形。与之配套的是6速手自一体变速箱和6速手动变速箱。



福特翼虎

国产翼虎车身长/宽/高分别为4524/1838/1695mm(带行李架)。配备包括弯道智能扭矩分配、电子行车稳定系统等安全辅助装备。



长安马自达国产CX-5

这款马自达在实现全球最高压缩比13:1的同时,对发动机、变速器、车身和底盘“四位一体”全面革新。2.0L自动挡车型工信部综合工况百公里油耗仅为6.6L。